

3 июля День в истории

Горьковский театр оперы и балета гастролирует в нашем городе. Наш земляк становится чемпионом страны по мотоциклетному спорту. Город Калинин подружился с Капошваром. Похороны Михаила Круга. Такие события в разные годы произошли в Твери 3 июля.

День в истории

В мире:

1528 — Папа римский Клемент VII специальной буллой узаконил орден монахов-капуцинов, главная цель которого — борьба с идеями Реформации

1608 — Французским исследователем С. де Шамплейном основан канадский город Квебек



1841 — Английский астроном Джон Адамс объявил об открытии им планеты Нептун

Открытие планеты Нептун



Джон Кауч Адамс



Урбен Леверье

1885 — Украинские эмигранты создали в США товарищество взаимопомощи «Братство святого Николая».

1885 — Карл Бенц из Мангейма совершил первый в мире выезд на автомобиле собственной конструкции, достигнув скорости в 16 км/час



1890 — Айдахо стал 43-м штатом США

1915 — Выпущены первые в Турции бумажные деньги

1928 — В продаже появились первые телевизоры. Стоили они 75 долларов



1948 — Албания потребовала покинуть страну всех граждан Югославии

1954 — В Великобритании отменена карточная система

1956 — Президент США Дуайт Эйзенхауэр одобрил проведение разведывательных полётов самолётов «У-2» над территорией Советского Союза.

1956 — Правительство Польши разрешило эмиграцию польских евреев в Израиль.

1960 — Конгресс США ввёл запрет на импорт кубинского сахара

1962 — Франция провозгласила независимость Алжира, поскольку на референдуме за это решение высказались 91 процент проголосовавших

1964 — В США принят Закон о гражданских правах, запрещающий расовую сегрегацию

1966 — На атолле Муруроа (Французская Полинезия) проведено первое испытание ядерного оружия. После потери полигона в Сахаре в результате обретения независимости Алжиром атолл стал главным местом проведения французских ядерных взрывов



1973 — В Хельсинки начало работу Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ). Через два года в столице Финляндии будет подписан Заключительный акт

1976 — В Бонне подписано соглашение о поставке Ирану двух атомных электростанций западногерманской фирмой «Крафтверкунион»

1990 — Премьера фильма «Крепкий орешек 2»



1991 — Премьера фильма «Терминатор-2: судный день»



1996 — Премьера фильма «День независимости».



1997 — Президентом Александром Лукашенко в память об освобождении столицы страны города Минска от немецко-фашистских захватчиков 3 июля объявлено национальным праздником Республики Беларусь — Днём Независимости



2008 — Рижский окружной суд, спустя 5 лет тюремного заключения, признал Владимира Абея (Линдермана) невиновным по делу о хранении взрывчатки у себя дома. Владимир Абель официально объявлен бывшим политзаключённым, а его дело — сфабрикованным

2008 — На складе боеприпасов в столице Болгарии Софии произошла серия взрывов снарядов.

2009 — В Австралии были открыты три новых вида динозавров: *Australovenator wintonensis*, *Wintonotitan watti* и *Diamantinasaurus matildae*.



2010 — Роза Отунбаева вступила в должность президента Киргизии.



2011 — В мужском одиночном разряде Уимблдонского турнира победу впервые в карьере праздновал серб Новак Джокович, взявший в финале верх над испанцем Рафаэлем Надалем.



2015 — В Кванджу (Южная Корея) открыта XXVIII летняя Универсиада.



2018 — В пещере Тхамлуангнанггон найдены живыми люди. Спасение их возможно в течение 4 месяцев.



2020 — Еврокомиссия разрешила продажу «Ремдесивира» первого лекарства от COVID-19 в Евросоюзе.



2023 — Гонконгский Insilico Medicine впервые протестировал на людях медицинский препарат, полностью сгенерированный при помощи ИИ.



В России:

964 — Киевская Русь одержала победу в войне с Хазарским каганатом



1700 — Подписан Константинопольский мирный договор, ставший итогом Азовских походов Петра I 1695-1696 гг.

1835 — Заложено главное здание Пулковской обсерватории на Пулковской горе.



1879 — На проходящем в Воронеже съезде партии «Земля и воля» произошёл раскол между враждующими течениями по вопросу о политическом терроре, в частности, о цареубийстве. Были образованы две новые партии: «Чёрный передел» и «Народная воля»

1897 — В результате многочасовых обсуждений в ресторане «Славянский базар» Станиславский и Немирович-Данченко решили создать народный театр



1936 — Постановлением Совета народных комиссаров создана ГАИ.



1940 — Бессарабия и Северная Буковина вошли в состав СССР

1944 — День освобождения Минска от фашистских захватчиков

ОСВОБОЖДЕНИЕ МИНСКА



1980 — Введена в действие на полную мощность Зейская ГЭС — первенец гидроэнергетики на Дальнем Востоке



1991 — Верховный Совет РСФСР принял законы о преобразовании Адыгейской, Карачаево-Черкесской, Горно-Алтайской и Хакасской автономных областей в республики в составе РСФСР.

1996 — Борис Ельцин избран президентом РФ на второй срок.



2000 — Во Владивостоле впервые в России в троллейбусах введены кассовые аппараты

2008 — Президент России принял прошение об отставке губернатора Чукотки Романа Абрамовича.



2010 — Открытие гоночной трассы «Нижегородское кольцо».



2011 — На завершившемся в Польше Чемпионате Европы по баскетболу среди женщин победу праздновала сборная России, взявшая в финале верх над сборной Турции.



2013 — Imagine Cup-2013 в Санкт-Петербурге: команда ИТМО победила на чемпионате мира по программированию.



2014 — Стартовавшая с космодрома «Плесецк» ракета-носитель «Рокот» вывела на орбиту три спутника связи «Гонец-М».



2018 — Несколько туроператоров в России заявили о проблемах, вынуждающих их прекратить или приостановить свою деятельность, в их числе — компании «Натали Турс» и DSBW-Tours, ведущие свою деятельность больше 25 лет.



2021 — Россия выкупила у Словакии 160 тысяч доз вакцины «Спутник V» из 200 тысяч, ранее поставленных в страну. Причинами стали низкий спрос на вакцину «Спутник V» в Словакии, скандалы, сопровождавшие её закупку, а также нехватка вакцины в российских регионах. По состоянию на конец мая, заказы на поставку вакцины «Спутник V» на внешние рынки были исполнены на 8 %.



В Твери:

1772 – В селе Дубровка, которое находится сегодня на территории Спировского района, родился генерал-лейтенант, активный участник Отечественной войны и

заграничных походов русской армии Никанор Михайлович Свечин. В Твери Свечин в течение трех лет учился в Дворянском благородном училище.

1861 – Городским врачом города Твери был назначен Петр Семенович Потемкин. Он прослужил в этой должности ни много ни мало – 45 лет. Потемкин считался одним из лучших тверских медиков. Как гласный Тверской городской думы он сделал все, чтобы на медицину в Твери выделялись значительные суммы. Его сын Владимир стал известным общественным деятелем, послом во Франции, Италии, Греции и Турции, народным комиссаром народного просвещения РСФСР.

1941 – за подписями секретаря Калининского обкома ВКП(Б) Бойцова, председателя исполкома облсовета депутатов трудящихся Староторжского и начальника УНКВД по Калининской области Павлова была под грифом «Совершенно секретно» издана директива, согласно которой из районов, которые могли быть подвержены оккупации, должны были быть вывезено в тыл все, что может быть полезным противнику в случае занятия им данных районов. В случае, если материальные ценности вывести не удавалось, они должны были быть уничтожены.

1952 – В нашем городе начал гастроли один из лучших музыкальных театров того времени – Горьковский театр оперы и балета имени Пушкина. В его репертуаре были многие классические произведения: «Евгений Онегин», «Бахчисарайский фонтан», «Князь Игорь», «Лебединое озеро».



1959 – Завершились соревнования по мотоциклетному спорту, которые проходили в рамках Спартакиады народов СССР. В классе машин с объемом двигателя до 350

кубических сантиметров победу одержал наш земляк Иван Березин. Эта победа принесла ему и звание чемпиона страны по мотоциклетным гонкам.

1961 – На Крестьянской площади, так тогда называлась Тверская площадь, на первом этаже только что отстроенного жилого дома открылся мебельный магазин. Он стал самым большим на то время мебельным магазином области.

1963 – В Калинин с визитом дружбы прибыла делегация из венгерского города Капошвара. Так начались побратимские отношения между нашим городом и Капошваром, которые продолжают и по сей день.

2002 – В Твери на Дмитрово-Черкасском кладбище хоронили певца и композитора Михаила Круга, который был убит в своем коттедже несколькими днями ранее.

Проститься с ним пришли не только тысячи его земляков, но и его коллеги по сцене, и известные политики.



2008 – В Ржеве в парке Грацианского открыта Аллея Героев. На памятных стелах высечены имена Героев Советского Союза, которые воевали подо Ржевом.



Дни рождения:

В мире:

1883 – Франц Кафка, немецкий писатель.

Кафка перед смертью завещал сжечь все неизданное, но друг Макс Брод вопреки воле усопшего издал их. Его непослушание явило миру не только гениального писателя, но и загадку – литературную, философскую и экзистенциальную, – над решением которой бьется уже несколько поколений исследователей его творчества и просто читателей.



1930 – Карлос Клайбер, австрийский дирижер.

В 1973 году состоялось очень успешное выступление Клайбера в Венской Государственной опере, где он представил вниманию слушателей оперу Вагнера «Тристан и Изольда». Впоследствии талантливый дирижёр выступает в Ла Скала, Ковент-Гарден, Метрополитен-Опера и других известных театрах, всегда с неизменным успехом. Очень плодотворно было сотрудничество Клайбера с Венским и Берлинским филармоническими оркестрами.



1962 – Том Круз, американский киноактер и продюсер.

Фильмы с участием Тома Круза практически всегда делают отличные кассовые сборы. Видимо именно поэтому Круз является одним из наиболее высокооплачиваемых актёров Голливуда. Кроме того, он лично продюсирует фильмы, в частности - очень известный блокбастер «Миссия невыполнима», а также его продолжение.



В России:

1772 – Никанор Михайлович Свечин, военачальник.

Родился в родовом имении Дубровка в Новоторжском уезде (ныне Спировский район). Генерал-лейтенант. Участник Отечественной войны 1812 года и заграничного похода.



1845 – Федор Васильевич Дубасов, флотоводец.

Родился в Тверской губернии. Адмирал. Командовал Тихоокеанской эскадрой. Член Государственного Совета.



Адмирал Ф.В. Дубасов

1864 – Митрофан Пятницкий, русский и советский музыкант, певец, фольклорист, «собиратель» русских песен.

Ценитель и исполнитель русских народных песен, основатель и первый художественный руководитель знаменитого хора, носящего сегодня его имя, – Митрофан Пятницкий всю свою жизнь посвятил собиранию и сохранению этого богатства – русского певческого искусства. «Народная песня, – говорил он, – эта художественная летопись народной жизни, к глубокому сожалению вымирает с каждым днем... Деревня начинает забывать свои прекрасные песни... Народная песня исчезает и ее надо спасать».



1894 – Зинаида Райх, русская актриса, жена Сергея Есенина и Всеволода Мейерхольда.

Противоречивы оценки личности этой яркой и неординарной женщины. Её называли демоном, играючи разрушившим жизни двух гениальных мужчин; музой Есенина и Мейерхольда; дурнушкой и неотразимой красавицей; великолепной актрисой и бездарностью... Одно не вызывает сомнений: Зинаида Райх была яркой и неординарной личностью, а ее трагическая гибель до сих пор покрыта завесой тайны.



1925 – Анатолий Эфрос, российский режиссер, сценарист, педагог, заслуженный деятель искусств России.

Эфрос еще при жизни стал легендой русского театра. Его спектакли поражали своей оригинальностью и самобытностью, а имя стало неотъемлемой частью

истории театрального искусства, наряду с его самыми лучшими представителями – К.Станиславским, Е.Вахтанговым, В.Мейерхольдом...



1930 – Иван Федорович Морозов, Герой Советского Союза.

Родился на станции Савелово (Кимрский район). Капитан 1-го ранга, подводник.

